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II.

Múlt számunkban csak részben nyilvánítottuk 
véleményünket vasutllg-ytlnkre vonatkozólag. A föl­
tett négy pont közül még csak az első kettőre fe­
leltünk, következik a még hátralevő két pont, me­
lyek az adott viszonyokhoz képest sokkal nagyobb 
megfontolást kívánnak s azt hisszük, nem oly köny- 
nyea fog azok megoldása végbemenni. Még mie­
lőtt az ügy taglalásába s megfejtésébe bocsátkoz­
nánk. újra hangsúlyozzuk a már több alkalommal 
kimondott elvünket, hogy nem rohamosan és vak­
merőén — a tíz vagy több ezer forintnyi különb­
séget figyelembe sem véve — hanem lassan és 
óvatosan kell fogni az általunk most felhozandó 
két ügy rendezéséhez és véghezviteléhez.

Vasutügyünk előrehaladása attól függ: hogy 
s i k e r ü 1 az e g y e z s é g a p u s z t a t e n y ő - k u n- 
szentmártoni vasúttársulattal a vasút 
f o r g a 1 o m bán t a r t á s á r a néz v e.

Mint tudva vau, a majd kiépítendő vasutunk 
hivatva van csatlakozni a tenyő-kunszentmártoni 
vonalhoz, a miből első tekintetre világos, hogy 
mind azon teher, melyet Szentes és nagy határa 
szolgáltatni fog majd a szentesi vasútnak akár 
fel- akár lefelé, végig fog szállíttatni a tenyő-k.- 
szt.-mártoni vonalon is — s ebből önként követ­
kezik, hogy ez utóbbi már is közlekedő vasút jö­
vedelme sokkal nagyobb lesz az eddiginél. Ezt a 
dolgot azonban a tenyő-k.-szt.-mártoni vasuttársu- 
lat igen furcsa szemüvegen nézi. Ez a társulat 
úgy okoskodik, hogy habár vasutjuk most keve­
sebbet jövedelmez s úgy szólva csak helyi érde­
keknek tesz szolgálatot, de nincs is annyi kopta­
tásnak kitéve, holott ha létre jön a szentesi vo­
nal, akkor Szentes és határának szállítmányai meg­
nagyobbítván a forgalmat, igénybe veszik nemcsak 
saját, hanem a tenyő-k.-szt.-mártoni vonalat s an­
nak hidját is, mely tetemes költségbe került, sze­
rintük tehát méltányosnak látszik, hogy ki ki húz­
za saját vasútijának jövedelmét, annyival is inkább, 
mert az ö forgalmuk nem Szentes, hanem a fő­
város felé van irányozva, tehát az ő szállítmányaik 
aligha fogják a mi vasutunk sínjeit koptatni.

Első tekintetre úgy látszanék, mintha a tenyő-
k.-szt.-mártoni vasúttársaság okoskodása és kom­
binálása helyes és igazságos volna, s nem lehet 
csodálkozni, hogy ők ezen álláspontot saját anyagi 
érdekűk és hasznuk tekintetében annyira kedve­
lik s hozzá annyira ragaszkodnak, hogy Szentes 
város vasutügyi végrehajtó bizottsága nem volt ké­
pes őket meggyőződésükben megingatni. Azonban 
midőn ők igv okoskodnak, nem látják be, hogy 
ez által saját vasutjuk jövedelmezőségét kockáz­
tatják. Az igaz, hogy az olyan ut, melyen keve­
set közlekednek, valamint azon kocsi kereke, mely 
nem igen, vagy nagyon ritkán forog, nem sokat 
kopik, de sem a járatlan út, sem kocsiszínben he­
verő kocsi nem sokat jövedelmez gazdájának. Nem 
óhajtjuk, hogy a tenyő-k.-szt.-mártoni vasút defi- 
citre dolgozzék, habár ez esetben meg vagyunk 
győződve, hogy akkor ők sürgetnék legjobban vas­
utunk mielőbb kiépítését és hozzájuk való csatla­
kozását, de másrészről nem tartjuk opportunus do­
lognak, hogy ők azt a körülményt, miszerint Szen­
tes jelenleg csakis Kun-Szent-Mártonhoz csatlakoz- 
hatik vasutjával, minden melléktekintet nélkül csak­
is saját érdekükben értékesiteni óhajtják. Mi sem 
tagadjuk, hogy Szentes és környéke sokkal na­
gyobb mértékben fogja igénybe venni — vagy 
hogy úgy mondjuk — koptatni a tenyő-k.-szt.- 
mártoni vonalat, mint ők a mienket, s ebből ki­
folyólag mi is azt mondjuk, hogy csak úgy lehet­
ne egységes árt kilométer szerint megállapítani, ha 
a két érdekeltség egy társulattá alakulna, mert 
akkor a két vasútvonal építési és felszerelési költ­
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ségei összeadatván s kilométer szerint kiszámíttat­
ván, a két érdekeltségre aránylag egyenlő költsé­
gek viselése esnék s akkor a Körösön át épített 
vasúti híd költségeinek fedezésében Séntes is ré­
szesülne.

Most, miután a szentesi vasutügyi végrehajtó 
bizottság e pontra vonatkozólag nem tudott mége- 
gyezésre jutni a tenyő-k.-szt.-mártoni vasuttársu- 
lattal, a kormány veszi kezébe a dolgot s meg­
kezdi az alkudozást és egyezkedést. Remélljük 
ugyan, hogy a kormányt képviselő szakközegek 
épen szakképzettségűknél fogva és műszaki szá­
mításuk alapján könnyebben fognak boldogulni a 
tenyő-k.-szt.-mártoni vasuttársulattal; azonban az 
is megtörténhetik, hogy a kormány, miután nem 
saját érdekében történik, Szentesre nézve szintén 
terhes föltételeket fogadna el, akkor figyelmeztet­
jük a szentesi végrehajtó bizottságot, hogy inkább 
várakozó állást foglaljon el, mintsem hogy köny- 
nyedén magáévá tegye a kormány közegek által 
létesített egyezséget.

Midőn most e két vasúti érdekeltség sokkal 
jobban van egymás támogatására s kölcsönös ér­
dekeinek előmozdítására utalva, mint eddig bár­
mikor, igen sajnos tudomásul vennők mi szente­
siek, hogy csakis a tenyő-k.-szt.-mártoni érdekelt­
ség merev magatartásán hiúsult meg vasúti csat­
lakozásunk ; de mintsem hogy tulkövetcléseket tel­
jesítsünk, kénytelenek leszünk a tenyő-k.-szt.-már­
toni érdekeltség követeléseire azt a választ adni, 
melyet Deák Ferenc az osztrák kormánynak adott 
a 60-as évek elején,midőn azt mondta: még 
vár hatun k.

A negyedik pontról Csongrádra vonatkozólag 
jövő számunkban szólunk.

Fürdőink a kiállításon.*)
A kiállítás fényes erkölcsi sikerében ma miír, mi 

dón amink képe leijei e,''észében áttekinthe'ő, se.iki sem 
kételkedhetne. Megismerjük abból önmagunkat, megismer 
bennünket a kü.föld, megtanuljuk becsülni a magunk 
verejtékes munkájának értékét, megmutatjuk a küllőid­
nek. hogy van ipaiuuk, van kultúránk, mely versenyez­
ni képes vele.

Sőt többet teszünk; oda visszük hazánk legszebb 
vidékeit, oda visszük fürdőinket élethíí képekben, hogy 
megmutassuk a nagy közönségnek, a miveit külföldnek, 
hogy Magyarország tájai ezerszert,e regényesebbek, mint 
akár a Svájc, akár a Prnve- 5", akár Csehország bérces 
erdős fürdőhelyei; hogy meggyőzzük a külfttdet arról, 
miszerint nálunk uetn egy darab kietlen Ázsiát, hanem 
az igazi üdülés és egészség forrásait is fel lehet találni, 
hogy idecsaljuk a küllőidet, melyet eddig mi kérésiünk 
fel, fürdőinkbe, hadd ismerjék meg azok 'népességét s 
hordják szét hírét. széles Európában.

A művelt hazai közönséget pedig meggyőzzük ál­
ról, hogy megtalálja idehaza is azt, amit, — sajnos — 
oly sokan külföldön keresnek.

E nagyfonlosságu messze kihatóeszme megtestesítő 
sére állt össze egy lelkes társaság, élén a kiálli'ás nagy­
érdemű elnökével, Zichy Jenő gróffal, s pénz és fárad 
Ságot nem kiméivé, felépítette az orsz. kiállításra a 
„Hazai fürdők panorámá" ját.

Mert ez az a föld, melyről azt mondta valaki, hogy 
vulkánon fekszik s mindazon forrásvizekkel bőven el van 
látva, aminőt a világ bármely részében talá hatni. Van 
itt kén, szénsav, vas, meleg, hideg forrás, uiészviz is, a 
földnek ritka specialitása.

Ne menjen hát egy magyar se Dieppebe, Osten 
ilebe, hiszen olt. van a mi n agyar tengjünk partján 
Balaton Füred. Minek menjünk mi Svájcba, mikor Ut van 
a szép. az. elragadó Tátra Füred, s mit keresünk mi 
Nizzában, mikor ott különb rózsaligeteket keresve sem 
találná k, mint a Margitszigei önk.

De ezt a mi közönségünk még nem tudja, a kü - 
föld p dig még kevésbbé. S ime, egy mindenki által er 
•zett hiánvt fog pótolni ez a vállalat, melyet az országos 
kiállítás hozott, létre. A panoráma épülete mindjárt a 
főbejárat mellett kissé balra áll s messze kimagaslik a 
ki.iliilás épületei közül A fö dszinten Borszék, Erzsébet- 
fürdő, Tusmid, Bárlin, Marillavölgy, Margitsziget, Dob

*)Te cikket az orsz. kiállítási bizottság egy 'ekintélyes és 
befolyásos tagjától kaptuk, akinek Ígéretét bírjuk, hogy ez álnév 
alatt több ízben felkeresi lapunkat élénk tollú cikkoivel.
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sina, St.ubiiya, Abizzia fürdőinek gyönyörű és elraga­
dóan szép természethű képei vaunak elhelyezve egyfor­
mán, hogy változatos hálásuk meglep, gyönyörködtetés 
vidítja a kedélyt.

Fönn az emeleten periig a magyar fürdők királyá­
nak, Tátra-Fürednek (Alsó, Felső es Uj Tátra-Fttred) 
óriási képe all, hálunk mögött az égig meredő tálra, 
csúcsokkal. A képek fele, illetve előrésze valódi íermrt- 
szeies tárgyakból van összeállítva olyformán, hogy a fes­
tett táj a természetessel, a festett, pázsitok; fenyvesek 
a valódiakkal észrevétlenül olvadnak össze.

A hatás oly meglepő, a csalódás oly tökéletes, hogy 
érezni véljük a fenyvesek illatát, látjuk a jégmezők csil­
logó ezüstjét és halljuk a vízesések moraját. Lenn a 
földszintben vannak még felállítva a dobsinai jégbarlang 
és a Csorbái-t.ó gyönyörű távlati képei is.

Mindezek bizonyára elő fogják idézni a kívánt, a 
vált hatást. A nagyközönség előreláthatólag tömegesen 
fogja meglátó atni a panorámát s nem lesz a kiállítás­
nak olyan látogatója, aki annak megtekintése nélkül 
hagyná el a fővárost.

A külföldieknek, kik itt megfordulnak, be kell is­
merniük, hogy hazánkban a csikóson, cigányon és csár­
dákon kívül más érdekes látni és élvezni való is van, 
csuk fel keil azokat keresni.

S most biztosak vagyunk az intézmény messze ki­
ható sikerében, már most leróhatják az egész nemzet 
nevében az elismerés adóját a panoráma létesítői s kü­
lönösen a szövetkezet elén álló Zichy Jenő gróf iránt, 
a ki a kuliuráliB haladás minden ágában kifejtett lan­
kadatlan tevékenysége, az országos kiállítás fárasztó mun­
kálatai közepette is talált alkalmat és időt, hogy e ha­
zafias eszme megtestesítését, közreműködésével biztosítsa. 

Tdtray.

A vizsgák előtt.
Közeledik azon nehány napból álló rövid idő­

szak, a mikor az ifjú csemeték számot adni tar­
toznak sáfárkodásukról, a szorgalmi időszak mikénti 
felhasználásáról. Sok vidéki lap igen keveset fog­
lalkozik az iskolával s általában tanügygyel, pedig 
ha volt valamikor erre szükség, a mai időben ugyan­
csak ráfér az oktatás mind a szülőkre, mind gyer­
mekeikre. Akár a mai kor erkölcsi állapotát, akár 
tevékenységi irányát s általánot jellegét vesszük 
figyelembe, minden tekintetben igen háládatos the- 
mát fog képezni a tanuló ifjúságról egyet mást Írni, 
annál szükségesebb s időszerűbb pedig ez a vizs­
gák időszakában, a mikor kissé nagyobb érdeklő­
dést tanúsítanak a taitügy iránt kevésbé érdeklődő 
szülők is.

Bármily közönyösen viseltetik is egy szüle 
gyermeke iránt, annyi bizonyos, hogy iskoláztatá­
sától mindig jó eredményt vár és kíván. Ma már 
túl vagyunk azon nézeten, hogy csak annak kell a 
tudományos ismeretek nagyobb kincsével bírni, a 
ki orvosi, jogi s egyéb ilyféle pályára készül, — 
a kereskedőnek, iparosnak és pláne gazdának elég, 
ha csak a legprimitívebb elemi ismeretekkel bír, 
sőt a gazdálkodóra nézve azt sem tekintik valami 
égbekiáltó bajnak, ha semmit sem tud, csak tudja 
megfogni az eke szarvát. Igaz, hogy az u. n. szel 
lemi munkásoknak, ha állásukat úgy a hivatalban 
mind a társadalomban Kellően akarják betölt mi, n 
szakismereteken kívül általános miveltséggel is kell 
bírni, azonban azt is kell beismerni, hogy a keres­
kedőnek a számtanban, könyvvezetésben, árúismé­
ben és német nyelvben, az iparosoknak szintúgy a 
számmértanban és rajzban, a gazdálkodónak a gaz- 
dászat terén előbb elméleti ismereteket kell meg­
szerezni, hogy ezeket a gyakorlati életben saját 
érdekében alkalmazhassa. S bármilyen politikai meg­
győződésen legyen valaki, azt be kell ismernie, hogy 
alkotmányos kormányunk a legnagyobb kiterjedésű 
intézkedéseket tette s teszi is minden évben arra 
nézve, hogy minden rendű ifjúság, bármely pályá­
ra készül is, a gyakorlati életben megkívánt isme­
retek birtokába juthasson, s miután erről kellően 
gondoskodva van, nem marad egyébb kívánni való 
hátra, mint hogy a tanintézetben az ifjúság ered­
ményesen haladjon.

Ezzel rájöttünk tulajdonképeni tárgyunkra, a 



midőn arról akarunk fővonásokban szólni, mi kíván­
tatik alioz, lmgy a tanítás kellő eredmény nyel le- 
gyen összekötve.

A kellő tanítási eredmény eléréséhez kíván­
tatik először jó tanító, másodszor a növendék jó 
akarata, harmadszor a szülők vagy helyetteseik köz­
reműködése.

Az első két kellékről ezúttal nem akarunk 
hosszasan szólni; mert hiszen az magától érthető, 
hogy egy jó tanító a kevésbé tehetséges fiúnál is 
képes kisebb-nagyobb eredményt lel mutatni, ha a 
fiúnak kedve van a tanuláshoz. De ha egyszer a 
fiúnak épen semmi kedve nincs a tanuláshoz, ak­
kor legfeljebb tölcsérrel vagy egyéb mesterséges 
utón lehetne a tudományt a makacs fejbe juttatni, 
de eddig ily találmányról senki sem bir tudomással.

Azonban a kellő eredmény elérése nagyon is 
függ a szülők vagy helyetteseik közreműködésétől, 
s erről akarunk nehány sorban szólni. Ismeretes 
dolog, hogy sok szülő kora tavaszszal lefogja gyer­
mekét, az iskolából, sok kereskedő és iparos vagy 
egészen visszatartja vagy hanyagul járatja tanou- 
cát az ipariskoláim. De ugyanezt a jelenséget lát­
juk a középiskolákban is, a hová pedig a szüle 
azért küldi gyermekét, hogy embert faragjanak be­
lőle, vagyis hogy hivatalnok, intelligens ember le 
gyen belőle. Tudunk eseteket, a mikor a szüle ha­
ragra lobban a tanító elleti, ha ez őt fia hanyag­
ságáról értesíti, és igen kevés szüle van, a ki a 
tanítótól kapott ilynemű értesítést köszönettel ven 
ne, sőt arra is vetemedik, hogy a tanítót e miatt 
saját fia jelenlétében gyalázza, s erre sok példát 
tudnánk saját tapasztalásunkból idézni.

Itt vannak a vizsgák 1
Az ipariskola növendékeinek vizsgájánál a hi­

vatalos egyéneken kivűl inkább tanügy barátok szók 
tak megjelenni, nem a legközelebb érdekelt szü­
lők, kereskedők avagy iparosok A polgári fiúiskola 
igazgatósága minden évben szokta közzététetni mind­
két helybeli lapban a szigorlatok sorrendjét, mely 
alkalommal minden tanuló minden tantárgyból fe­
lel, tehát ilyenkor volna alkalmuk a szülőknek meg 
győződni, vájjon csemetéiök igazságosan lett-e osz­
tályozva. De itt is azt a sajnos tapasztalatot kell 
konstatálnunk, hogy az igazgatóság által hirlapilag 
meghívott szülők távolletükkel tündökölnek. 8 eb 
bői bátran lehet következtetni, h gy a szülők vajmi 
keveset tesznek fiaik előhaladására nézve. Ha a fiuk 
tudnának, hogy szüléik meg fognak jelenni a szi­
gorlatok alkalmával, bizonyosan több gondot fór 
ditanának a tanulásra.

Míg tehát a szülök nagyobb érdeklődést nem 
tanúsítanak fiaik tanulása iránt, addig ne várjon 
senki nagyobb eredményt. Itt vagyunk a vizsgák 
és szigorlatok küszöbén. Vegyék fontolóra azok, a 
kikett illet, jelen felszólalásunkat úgy saját mint 
fiaik érdekében, hagyjanak föl ed ligi közönyös 
ségökkel, fordítsanak nagyobb gondot fiaikra, tudas­
sák ezekkel, hogy meg fognak jelenni a vizsgán I 
vagy szigorlatokon, akkor bizonyosan több gondot 
foguak fordítani fiaik is kötelességeik teljesítésére.

A gyümölcsfák terméketlenségének okai 
és óvszerei.

1.
A gyümölcs fák leriiiéket.le.iságe oly >ü íéiiióny,mely 

azok termesze'es kezelése me lett felette ritkán fordul elő 
és legtöUuyire hiányos ápolásnak vagy hasonló kőiül 
menyeknek tudható be.

Mindenesetre meg kell vallani, hogy egyes fák 
t..-i-mekerle..ségn mar magával azok egyéniségével van 
kapcsolatban, a mi más élő lényeknél is meg szokott tör­
ténni. Ilyenkor a baj ellen semmit sem lehet le.iin, ugv, 
hogy nem maiad egyéb hátra, mint u biblia szavait kő 
vetve kivágni és tűzbe dobul.

Az esetek többségében azonban a teriWíke'lenség 
olv okokra vihető vissza, melyeket a gyümölcsfaienyész- 
tőiiek előbb föl kell ismerni, azután pe.lig megszü.itet- 
ui, u miéit a gyümö csta bő termessel tog köszönetéi 
mondani , . , , .. . ,

Sokszor már a gyümölcsös alapításikor követnek 
el hibákat. Ismeretes, hogy például az almafa a nedves 
mély, nehéz, a körtefa száraz, mély, meleg fe.tvésű, a 
kajszinbarackfa a laza, meleg, mé y taiaj rak a kedvem 
je, és ezt mégis ritkán veszik tekintetbe, miért is nem 
i.ihe csodálkozni, hogy ha a rák felnőnek is, de tei 
illésükkel soha sem örvendeztetnek meg berniünket. Az 
ily hibákat terineszeteoen sohasem lehet lönbé kijavítani

Gyakran azonban a tik a talaj kiélsége vagy mis 
okok miatt csak tápanyagban éreznek hiányt, miért is 
kellő tenyeszerővel nem bírnak. A gyümölcsfa ugrania, 
mint minden más növény, táplálékának egy részét, a 
talajból, másikat a körlégből nyeri. Azon szervei, melyek 
a taajból a tápanyagot felveszik, a gyökerek. Ha a 
gvökerrendszer gyengén felylődött, tevékenysége csekély 
leérni, miéit is n fit éhezni fog. úgy, hogy a mit gyöke­
rei által kap, az alig elege idő saját, élete feni art ásóra, 
s gyümölcsterméséről, a mely kü Ón tápanyag felhalmozást, 
követel, sző sem lehet.. A la tehát, ez őseiben meddő 
marad. Ilyenkor nyilvA -valőliig a gyökerremls/.er erősebb 
kifejlesztésére kell a gondot, fordítani. A gyökéiremlszer 
erősebb kifejlesztene céljából már csemete korában tönli 
izbeu és erősen vissza kell a fának gyökereit metszeni.

Világfolyása.
Hazánk koimánya, illetve az egyes szakmi 

niszteriumok, az országgyűlési nyári hoszzu szüne 
tét arra szokta fordítani, hogy a közeledő őszi idő 
szakra első sorban az országgyűlés elé terjeszten­
dő uj törvényjavaslatokat készíti. 8 miután min­
den törvény életbeléptetése és végrehajtása kisebb 
nagyobb terheket ró az allamra, ezen uj törvény 
javaslatok figyelembe vételével dolgoznak a jövő évi 
költségvetéseu.

Angliában Gladstone ministerelnök bukása a 
legújabb s legfigyelemreméltóbb esemény. Az a kér­
dés, hogy ki vegye át e férfiú után Angolország 
bonyolódóit ügyeinek további vitelei, lázas izgalom­
ba hozza Anglia közvéleményét, valamint az euró­
pai közönség már regen érdeklődött egy bekövet­
kezhető angol ministi rválság iránt, mint a mosta 
ni esetben, ühidstonnak helyét betölteni nem köuy 
nyű dolog, a kormány elére állni pedig épen na 
gyón kellemetlen vállalkozás. Gladstone mindeneset­
re kimagasló alak volt Anglia közéletében; tekin 
teljével, vezéri hatalmával senki sem versenyezhe 
tett. A konzervativek nem rendelkeznek jelenleg 
egyetlen férfiural sem, ki elismert vezéri tekintely- 
lyel bírna. De még kevésbbé is lehet valakinek 
kedve sok meggondolás nélkül Gladstone ur örökét 
átvenni. A dolog a közvélemény és a politikai kö­
rökben úgy áll, hogy Gladstone hibás polikája már

sukkal tovább haladt, semhogy jóvá tenni lehetne*  
de még nem vált oly befejezette, hogy a jövő kor- 
minvt érette semmi felelősség ne terhelje, már pe­
dig egy hivatalnok sem szeret felelősséget vállal­
ni elődjének hibáiért. Ez a tényállás magyarázza 
meg. hogy dacára Gladstone bukásának az egyes 
politikai pártoknak hangulata nyomott; mert a 
győzteseknek, kik Gladstonet megbuktatták, nincs 
igazi örömük, a legyőzőiteknek pedig nincs igazi 
szomorúságuk. Egy londoni távirat szerint a IJal- 
moralban időző Viktória királynő csak a jövő hét 
végen tér vissza windsori kastélyai a, s minthogy kor­
mányválság alkalmával a lemonadó kormány el­
nökének személyesen kell tudatni elhatározását a 
királynővel, a kormányvá súg addig függőben ma­
rad. A legtekintélyesebb angol lapok szerint a ki­
rályné első sorban Northcotet fogja uj kabinet ala­
kításával megbízni, s ebbe az ugyan azon állásra 
alkalmas S.tlisbury is egyezett

A SZU8ZÍ csatorna kérdésének elintézését — 
valamint sok egyebet is — természetesen megkés­
lelteti az angol kormányválság. Mint egy párisi 
távirat jelenti, a csatorna-bizottság tegnapi ülésén 
az angol meghatalmazottaknak a miniszterválság 
következtében nem voltak meg a kellő utasításaik, 
hogy a X. cikk újabb módosításainak tárgyalásába 
bocsátkozhattak volna. Ennek következtében való­
színű, hogy a bizottság csütörtökön tartja utolsó 
illését, hogy az alapeszmét és a csaknem teljesen 
megállapított szöveget illetőleg konstatálja a lét­
rejött megegyezést, az utolsó tflggőben hagyott kér­
dés megoldását az érdekelt kormányokra bízván. 
Azt hiszik azonban, liögy e kérdés elintézése az 
angol miniszterválság elhárítása után nagyon gyor­
san fog menni, minthogy a megegyezés hétfőn már 
csaknem teljesen létrejött.

A bonapartisták Franciaországban ismét mo­
zognak. Mint egy párisi távirat jelenti, a közelgő 
választások alkalmából Viktor herceg párthiveinek 
bizottsága kiáltványt bocsátott ki, melyben vissza­
utasítja azt a vádat, mintha a pártnak bármi köze 
volna a forradalomhoz és mindazokra appellál, kik 
ellenzik a köztársaságot, ígérvén nekik, hogy a vá­
lasztók lajstromaiban ab mn a tekintetben fognak 
részesülni, mely őket törvényesen megilleti. A prog­
ramúi lényeié: háború a repült.ikánus anarchia ellen.

Mexikóból szörnyű katasztrófáról hoz hírt a 
távíró, a mely az elemek pusztításának krónikája" 
bán egyedül áll. A múlt szombaton Lagos város 
mellett Mexikóban egy óriási viztölcsér képződött, 
a mely a szomszédos városokban is végtelen pusz­
títást vitt véghez. Pueblaliaii, Curautaban és Gua- 
rajatóban egy derült estén a legélénkebb utcákra 
betört a viztölcsér s elöntötte és szétrombolta a 
házakat. Több mint kétszáz ember megfult, vagy 
a romok közt lelte halálát. A sebesültek száma 
még egyszer annyi. Gaurajuatoban a színházban 
épen játszani kezdtek, midőn a viz a földszintre 
tódult és az. ülőhelyedet elöntötte. Óriási rémület 
támadt a közönség soraiban, amelynél borzasztób­
bat képzelni sem lehet. Mindenki a kijáratok felé 
iparkodott, a hol szörnyű küzdelem keletkezett. 
Egy pár férfiú késekkel erőszakolta a kimenetelt; 
s holtakon és sebesülteken át menekült ki. — A 
holtak száma meglia ndja a I 00-at. Sebesült 150.

„SZENTES és VIDÉKÉ" TÁRCÁJA
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- BESZÉLY. — 
(Folytatás.)

„Ejhl” mondá, „csalt nem fogok neki könyörög 
ai — ?“ S nem is könyörgött; hagyta a dolgokat a ma­
guk utján niemii, mígnem újra jöit el levél, mely o'y 
dolgokról értesítő őt, melyek egészen kihozták sodrából.

.„Mii!“ — kiáltó a szép hölgy. — „Hát még ez is 
lelie seges? — X. grófné és Rullor lovag!!! az én fér 
jen.!? — Ao! ertem. Nincs hit senkim e szerint ? Nincs 
erény, nincs jellem a fö dón, minden csak bili ámilas 
és Bzánntásból történik! Oh, istenem!" nyűgé szegény 
a fájdalomtól, . s én hónapokig várom itt, inig ők nevet­
nek rajtam. Oh en rövidlátó, szegény teremtés!-------
Tehát Rulier lovag?! — Értem. Ezért kellett tehát ne­
kem Buder lovaghoz mennem!!“

„Eszem ne hagyj el,“ mondá aztán nyűgöd tnbbaii 
maga ele nátnu va, mígnem végre fejét szédülni érezvén 
ledőlt egy pnnilagra.

Zsófi nem győzte már várni úrnője csengetését 
8 benézett; de ijedve futott ki, hogy doktorért küldjön, 
mert látta, hogy itt arra lesz szükség, miután a nagy­
ságos asszony mozdulatlanul feküdt ott megkékűlt ajakkal.

Dr. Boglár futott is azonnal 8 rendelkezett, hogy 
az úrnőt, ágyba fektessék, hol aztán addig simogatta e 
rós boiszeszszel halántékát, míg magához tért

„Ah! Kedves doktor,” mondá, „miért nem hagyott 
meghatni ? Nagy jótétemény lenne az rtiáin nézve, el 
kezdett zokogni. A doktor, ki sejté a történteket, szá 
Halommal tekintett rá, mondván: „Ily ifjú szepl életért 
kár volna.”

„Oh! ha tudná, doktor, mily boldogtalan vagyok 1“ 
„Minden jó lesz asszonyom!”

Ennél többet nem mert mondani, félvén, bogy el­
árulja magát, ki sej'ette. hogy a lovag nem szándéka 
zik többé viszsznjöimi nejéhez, mért különben minek lett 
volna a szabályosan kiállított végrendelet, melyről Zsófi 
szobaleány is beszélt? Óvatosságból is megtörténhetett, 
igaz, mert sohinem tudhatja az ember, h így visszatér­
het e messze útjáról, de tudja isten, a doktor ismerte 
annyira lovag ba átjit, hogj- a halottas szobában történ 
tele után ezt többnek vehette, mint csupán óvatosság 
mik. Sajnálta, valóban nagyon sajnálta ezen ifjú viru ó 
szép nőt, de nem akart tolakodó lenni azáltal, hogy sej 
leimét, vagy csak a megírt végrendeletröli tudomását is 
közölje vele, remélvén, hogy illővel, ha majd lecsillapo­
dik a nemes lovig haragja, meg fogja változtatni szán 
dékilt, vis zatér s akkor csak nevetségessé lenné magát 
végrendelkezésével együtt, ha neje már előnb értesült 
róla 8 hozzá még ha bele is egyezett volna!

Kiváncsiul) várta tehát a dotgok mikénti fejlődé 
séf, felette érdekes kezdett, előtte lenni e különös vég­
rendelkezés, mely halála esetére szólt ugyan, de annál 
különösebb, mert, mint élő is a megholtat akarta e sze 
vilit játszani neje irányában, s az ily vérre idelkezés el 
lenében alig van paragrafus törvénykezési kódexünkben.

Vili.
Z. udvari ellenőr házában sokkal vidorabb volt az 

élet, mert a ki.i Valéria fö'épült, s még csak nyoma sem 
maradi, a kiállott nagy betegségnek. Naponkint lehetett 
őt látni fehér ruhácska és kalapjával, amint, a park szé­
les utain futott fürge apró lábain az eldobott labda után, 

ilyenkor egy szelidaicti asszonyság kö. őssel keze 
ben a közeli fehér padok egyikén üive. éber szemmel 
kísérte minden mozdulatát, anyáskodó gvö igédséggel 
vette fel ölébe s kéidezzelé, hogy fáradt e még el? nem 
fázik-e, nem kivánna-e mar hazamé ni stb.

Sokan gyönyörködve nézték s nem egyszer moud- 

t.lk az ellenőrnek, miszerint halát ivlliat az istenitek, hogy 
gyermekének ily jó no ulviselője akadt, inig barátja az 
orvos, ki naponkint, niegtordu1 a h'z ál nem győzte cso­
dálni ama példás réti le', mely amik bázó.iá. egv idő 
óta uralkodott. „Barátom!” — nnimlá — „a te híred 
valóságos piradicsoin. Az e-i'ier örömes; idézik b-n-ie; 
én legalább mostanában igei j.il éizen m'gaimit i-álad.”

„Hja barátom! egy tnpin 'fos női kéz sokar tehet. 
Megvallom, magam is örömestebb időzöm iii-.s anáhán itt 
bon, mint máskor.”

S a két jó barát addig mondogató egymásnak, hogy 
mily jól érzik most magukat, míg mindketten érdeklőd­
ni kezdtek a jólét szerzője iránt.

Az ellenőr már nem kérdezett semmit eme jó nő­
től, hanem inkább iparkodott kedvében járni, nehogy 
eszébe jusson az elmenetel; a doktor pedig szorgalma­
sabb látogatóji lón az ellenőr házának, hol nem egyszer 
ismét,lé, miszerint ha Ru'lerné ö nagyságának ily jó ápo­
lója akadna, mint a kis Valériának, minden máskép len­
ne, de az szegény cselédekre van utalva, kik nem nagy 
lelkiismeretességet tesznek abból, hogy hogyan végzik 
körű ötté kötelességüket. Nem is sejté hogy mily kí­
nok it. állt ki ilyenkor a szegény nő, tudva, hogy az 6 
kedves Ilonája elhagyatott.

„Én nagyon szívesen ápolnám ő nagyságát, is, 
mondá, „de ki tudja, elfogadóié?”

Midőn azonban a doktor pár nap múlva azon hírrel 
jött, misz-rint a lovag neje folytonosan rosszabbul vnn, 
s hogy lázas állapotában mindig édes anyját emlegeti: 
nem tartoztaihatá magát tovább,arra kérvén a doktort, ve­
zetné őt. el oda, mi még az nap meg is történt.

Dobogó szívvel közeledett a szegény nő Ilona szo­
bájának ajtaja mié, melynek kilincsét a doktor kezébeu 
tartva előbb hallgutodzott, hogy iiincs-e nála valaki 

(Vég« következik.)



hírek.
— Vizsgák és szigorlatok. Holnaptól kezdve ne­

héz napok következnek a tanuló ifjúságra, értjük az 
évi vizsgákat. A vizsgák sorrendjét az alsó ipariskola 
nyitja meg; a vizsga 8 órakor kezdetét veszi s tart 
délig- Helyiségül szolgál a túl a kurcai polg. fiúisko­
la I. oszt, tanterme. Kővetkező nap azaz héttőn kez­
dődnek a polgári fiúiskolában a szigorlatok s a múlt 
számban közölt sorrendben fognak tartatni. A ref. ele­
mi iskolák növendékeinek vizsgái f. hó 21-én, a róm. 
katliolikusokéi pedig 23-án veszik kezdetüket a mai 
számunkban közölt sorrend szorint. Úgy e vizsgákat, 
mint az ez alkalomra irt cikket melegen ajánljuk az 
érdekelt szülök, kereskedők és iparosok figyelmébe.

— Szomorú emlékkel távozik körünkből Újházi 
Ede, a nemzeti színház egyik legkiválóbb tagja, ki a 
helyben működő színtársulatnál ötször lépett fel mint 
vendég. Ez alkalommal nem bizonyult be a magyar 
vendégszeretet. Horgoson vagy Idorozsmán legalább 
is hasonló eredményt lehetett volna felmutatni, amikor 
ily jeles művész megjelenéséről van szó, sőt talán fe­
lül is múlták volna városunk műpártoló közönségét. Igaz 
ugyan, hogy szűk időket élünk, de van nagyon sok 
család városunkban, melyek nem ismernek szűk időt, 
de azért a szinház látogatásában s a színészet párto­
lásában nem látnak semmi virtust, hozzá míg 13 pró­
báé hazafiaknak tartják magukat. Szomorú, de igaz!

— Esküvő. Lénárt Lajos és Bartha Julianna f. 
hó 15-én délután 4 órakor örök hűséget esküsznek egy­
másnak a helybeli ref. templomban. Az esküvést Bor­
sos Pétéi’ vendégszerető házánál társas vacsora követi. 
Boldog házasságot kívánunk a derék párnak.

— Jllliális. A helybeli iparos ifjak képző és se- 
gélyző egylete jövő hóban nyári táncmulatságót fog 
rendezni a tulakurcai kerthelyiségben. E mulatság e 
hó végére volt ugyan tervezve, azonban azon oknál fog­
va lett elhalasztva, mert épen e hó második felében 
tartatnak a polgári fiúiskolában a szigorlatok. Igen va­
lószínű, hogy e mulatság több szórakoztató mellékmu- 
latsággal lesz egybekötve.

— Mtiskó Sándor, a szegedi kir. törvényszék el­
nöke, e héten városunkban időzött és beható vizsgálat 
alá vette a kir. járásbíróság ügykezelését. Az olnök ál­
talában megelégedését nyilvánította a tapasztaltak felett.

— Kiállítási tárgy. Az országos kiállítás egy cso­
portját képezni fogja a segédek munkáinak kiállítása. 
Ez utóbbira — dacára a helybeli iparos ifjúsági egy­
let elnöksége által közzétett felhívásnak — egyetlen 
egy segéd jelentkezett csak Konc Antal asztalos se­
géd személyében, ki egy szalonszekrényt készített, az 
asztalos ipar valóságos remekművét. E szekrény meg­
tekinthető ma és holnap Vass testvérek üzletében, hét­
főn és kedden pedig Kolpaszky János butorraktárában. 
E szerint a szentesi asztalos ipar is lesz képviselve a 
kiállításon Konc Antal remekműve által.

— Kussuth Lajos arcképe, melyet Parlaghy Vil­
ma művésznő festett és különösen élethűség tekinteté­
ben szakértők által kitűnőnek állittatik, jelenleg Bu 
dapesten van közszemlére . kitéve. A festönö Kossuth 
arcképét az ország nagyobb városaiban is fogja köz­
szemlére kitenni.

— Károlyi László gróf neineslelkű gondolkozásé 
ról tanúskodik azon tény, mely szeri ni az uradalmá­
ban alkalmazott tanítóknak fejenkint, 50 Irtot, utalvá. 
nyozt.aiott ki, hogy ismereteik gynrnpiiásárii az orszá­
gos kiál ilást megtekinthessék.

— Lévai Ferenc buzgó titnfe'ügyelőuk, mint, érte­
sültünk, körlevelet intézni szándékozik a Csongrádmegye 
területén lévő úgy községi mint, hitfelekezeti isko ák 
fentarlö testületéihez a végből, hogy tanítóik közül ne 
hányat az országos kiállítás megtekintéséi e t üld jenek 
fejenkint 15 frt megadása melle t. A kiküdenlő tanító­
kat az llgtbuzurt tanfelügyelő személyesen szándékozik 
a kiállításban kalauzolni

— A szentesi ev. ref. egyház által fentartoit. ele 
mi isko ák 1884—5 il< tanevet bezáró közvizsgái a kö 
vetkező sorreu Ilién fognak megtartatni; junius 21 én 
d. e. a központi fiúiskola V és Vl-ik osztályának gya 
korlaii vizsgája a fanemesitésböl; d. u. női kézimunka 
és háziipar kiállítás az eg.ház innács érmében; Szabó 
Lajos ta. ító i-övei dekeiitek közvizsgája ; 5 órakor a köz 
ponti fiiskoblk tori avizsmi a. 22 én d e. Valtay Vince, 
d. ti. Kovács Lajos; 23 án d e. Sajó Sándor, d. u Tor 
óay József; 24 cn d e Falábú Sai dór, d. u. Német 
E'ek; 25 én <1, e. Kábái Endre, d u. Varga Ferenc;
26 én d. e. id. Csató Sándor, d. u. ifj. Csaló Sándor;
27 én d. e. Katona József, d. u. Takács János; 28-áu 
d. e. a felsőpárti fiúiskola III. és IV ik osztályának gya 
korlati vizsgája a fai emesí ésből; d. u Pap Lajos tanító 
növendékeinek közvizsgája; 5 órakor a felsöpárii fi s- 
kolák tormi vizsgája; 29 én d. e. Kovács János, d. u. Tér­
vényéi Ferenc; 30 au d. e. Körtvélyesi Sánd ír, d u. 
Német Lajos; julius 1 én d e Pap'László, d. u Pap 
Antal tanítók növendékeinek közvizsgái. — Vizsga he 
lyiség: a fanemesi tejből az illető iskolák gyakorló kert 
jei; a tornászatból a központi tornatér; a közvizsgákra 
nézve pedig a templom. — A közvizsgák kezdődnek d 
e 8, d u. pedig 3 órakor. Szentes, 1885. junius hó 10. 
Geróc Lajos m. k. ref. lelkész.

— Ertesitvény. A szentesi rom. kath. egyháztanács 
mint iskolaszék állal közhírré tétetik, hogy a szentesi 
rom. kath. népiskol Ikban a f. évi z.áivizsgiík a követ­
kezőleg lettek megállapítva: Junius 23. dé'elölt Csupai 
Márton, délután Marscha I Endre. 24. délelőtt Bugyi Amin 
délután Burics János. 25. dele ött Marschallné Nimy 
Róza, délután Bóna József. 26. d ile őtt Beszé les István, 
délután. C-upai Mária, 27. délelőtt. R.tnmrszdorft-r Ferenc, 
délután Bóna Sándor tanítók által vezetett, iskolákban 
Miről a t. szülök ezennel értesittet.uek. SzeuteB, 1885 
jüBius 10. Korbuly Béla egyl, jegyző.

— Az alpár csongrádi rom. kath. tanitóegylet f. 
hó 18 án Uj Kecskén évi rendes közgyűlést tart.

— Vallástani vizsga A g> mnasimnimtl összekötött, 
polgári fiúsknla és polgiri leány iskola ref. v.illású nö 
vendekéinek hi’tani vizsgajt f. hó 14 eu d. e. istent tiiz 
te.et után fog a templomban megtartatni.

- Képviselői beszámolók. Csongrádmegye tápéi 
kerü'etében Envedt Likacs, Csongradon Szivük Imre a 
múl. hét. folyamán számoltuk he választóik eiőtl. az ország­
gyűlés első szukának működéséről.

— Robicsek Gábor helybeli jóhimevű leraskedő 
mai hirdelesere e helyen is le hívjuk a i közönség fi­
gyelmét. Jó és jutányo- árucikkei már eddig is isme 
retesek, most, pedig kereskedőm borokkal, savínyuvizze' 
és a hirdetésből olvasható egyéb Ciliitekkel da an lévén 
felszerelve, annál inkább meg fog "elelni a t. vevők 
mindennemű igényeinek.

— Az ártézi kút fúrásában tegnap este 5 óráig 
230 m. 78 címig haladtak. Ha ezen eredményt a múlt, 
hetivel hasonlítjuk össze, azt találjuk, hogy lefolyt hét 
alatt 15 méter és 6 ctmterrel haladtak előre, s ezen 
nagy haladást onnan lehet megmagyarázni, hogy' már 

j több nap óta nem kell farót használni, amennyiben tisz­
ta homok vízzel keverteu jön felszínre, ezt pedig szi­
vattyúval húzzák lel. Remélljük, hogy Zsigmondi mér­
nök nemsokára azon hírrel fog bennünket meglepni: itt 
a víz, most már csak medence kell hozzá.

— Emeljünk kalapot! Ki előtt? H.-M.-Vásárhely 
közönsége eiött. E törvényhatóság közgyűléséhez a ta­
nács az országos kiállításra közköltségen felküldendő 
tanítók és iparosok ügyében előterjesztést adott be, 
mely szerint a főgymn. igazgató 35 frt, a felső népis­
kola gazdasági szaktanára 35 irt, a felső leányiskola 
kézimunka tanítónője 30 frt, az általános tanítótestület 
3 tagja 20—20 frt, az óvoda vezetője 25 frt, a laka­
tos, ács, bognár, cipész, csizmadia, szabó, agyagégetö 
(korsós) és takácsipartúrsulutok egy-egy tagja 20--20 
fit, a kovács ipartársulat két tagja s a szíjgyártó ipar­
társulat egy-egy tagja 15—15 frt városi ösztöndíjjal 
az országos kiállításra felküldetni ajánltatott s e célra 
összesen 405 frt a városi pénztárból a rendkívüli ki­
adások terhére kiutalványoztatni ajánltatott. Ez indít­
vány fölött hosszú vita fejlődött ki, de végre is a jó­
zanabb párt győzött és 35 szavazat esett a tanács ja­
vaslata mellett és 25 ellene s így a 405 frt utazási 
segély 11 szótöbbséggel meg lett szavazva. Épen mai 
számunkban közöljük Csongrádmegye ügybuzgó, minden 
nemes, szép és jó ügyért lelkesülő tanfelügyelőjének 
szándékát épen ez ügyre vonatkozólag s igy előre tud­
juk, hogy ez ügy városunk közgyűlésén is fog tárgyal­
tatni. E.öre mondhatjuk, hogy a közgyűlés egészen 
bátran szavazhat meg még többet is mint H.-M.-Vá- 
sárholy s megmondjuk az okát. Városunk közgyűlése 
2000 mondd kétezer írtnál többet szavazott meg a 
Szentes város határában előforduló gazdasági termé­
nyek kiállítására, s ezen összegből egy krajcár sem 
lett elköltve, ott van mai napig a AVertheim-kassában, 
mert Szentes város gazdaközönsége nem szerepel a ki­
állításban. Ha tehát ily módon 2000 frt úgy is volt 
szánva kiállítási költségekre, semmi sem áll útjában 
annak, hogy Szentes város még nagyobb összeggel já­
rulhasson községi tanítóinak a kiállításra való felkül­
déséhez s remélljük, hogy H.-M.-Vásárhely nem fog tul- 
tenni Szentes város képviselőtestületén.

— Színészet. Ugyan mit írjunk és kinek írjunk a 
városunkban időző színtársulat működéséről, mikor jég­
kéregbe van burkolva Csongrádmegye székhelyének, 
a legmagyarabb lakosság szive ? A kik (s vajmi keve­
sen vannak) megtekintésre és meghallgatásra méltat­
ták a magyar kultúra terén működő, műízlésünket na­
gyon is kielégítő szintársulatot, azoknak nem kell kri­
tika, hanem igenis, ha pártolásunkkal kiszoritanók a 
szinház deszkafalát, akkor kérlelhetlen kritikát Írnánk 
a színészetről, bonckés alá vennők a primadonnától a 
súgóig minden színésznő és szülész legaprólékosabb gesz­
tusát s a színigazgató azonnal sietne az utolsó stutista 
állására is vénusi szépségeket beszerezni. így azonban 
csakis arra szorítkozunk, hogy Újházi Edéről, a nem­
zeti színháznak jelenleg itt szereplő elsőrendű tagjáról 
emlékezzünk meg. Igaz ugyan, hogy ö is a csekély 
számu közönség részéről nyert elismerés mellé egy szo­
morú füzfalevélböl vagy árvácskából font koszorút te­
het — egyéb emléket aligha visz tölünk a fővárosba. 
Újházi a következő színdarabokban lépett föl: Ked­
den „A miniszter előszobájában*'  és „Az őszi napsu­
gáréban; szerdán a „Cifra nyomoruság“-ban; csütör­
tökön „Budapesten*',  pénteken „A vén bakancsos és 
fia a huszárában. A ki ciöször látta e vendégszerep- 
lö művészi játékát, az megnézte a többi darabokban is, 
ha csak valami elhárithatlan akadály nem gátolta. Ma 
lesz utolsó föllépte az „Arany lakodalom*'  című dra- 
molettben, hol egy 80 éves báró, és „A másoló" cimű 
vígjátékban, hol a címszerepet viszi. Igazán mondhat­
juk, érdemes lesz megtekinteni.

— Szerencsétlenség. Papp Mihály szentesi lakos 
11 éves gyereke f. hó 5-én este véletlenül egy magas 
fáról leesett és 3 órai szenvedés után elhalt. Ezen szo­
morú eset intő például szolgálhat a szülőknek, hogy 
gyermekeik felett élesebb felügyeletet gyakoroljanak.

— Színházi engedélyért folyamodott h.-in.-vásáihelyi 
kapitánysághoz Siíuhy Zsigmoml színigazgató és azt. meg 
is kapta Habilr látjuk, hogy a társulat miiünk a közönség 
közönyével anyagi Ing nem képes boldogulni és üres 
házak előtt, játszik; nagyon tartunk tőle — bár legkevésbé 
óhajtjuk — hogy Vásárhelyen is hasonló sors éri Sághy 
igazgatót és társulatát.

— TŰZ volt városunkban a folyó hó 11-én 6 és ’/• 
órakor. Sebők Mihály III. tizedbeli háza égett le. A 
tűz kiütésekor roppant erős szél volt, mely a parazsat 
még a negyedik s ötödik utcába is elhordta, s félni le­
hetett, hogy a tűz nagyobb kiterjedést vesz, azonban 
egyesek önfeláldozó buzgalma és a lakosság kitartó 
közreműködésével sikerült a tüzet lokalizálni, habár a

szomszédos házak némelyike már egyszerre 4 —5 he­
lyen is kigyuladt. A város új 1'eeskeiidöje ig veszély­
ben forgott, mert az égő ház tetőzete a fecskendőre zu­
hant le, melynek megmentése csakis Kevicki Pál mű­
lakatos és Balogh Mihály magánzónak köszönhető.

— Amazonok harca. Kuruc asszonyok laknak a 
felső párton, a vad házasság e régi székhelyén. Egy 
asszony elszerette másiknak az urát, (szentesiesen szól­
va „férj" helyett,) már hogy törvényes ura volt-e, azt 
nem tudjuk. Előbb az átellenes két kapu felöl vetto 
kezdetét az ékesnél ékesebb kifejezéssel fűszerezett tár­
salgás, utána következett kölcsönös güröngy-liajígúliis 
még cifrább titulusok osztogatása mellett, s mivel egyik 
fél sem tágított, összekapott a két amazon az időköz­
ben egybegyiilt miipártoló közönség szeme láttára, egy­
mást megtépázták s igy dühöket kieLégitve a józanab­
bak közbelépése folytán vége lett a harcnak. Történt 
pedig ez a história múlt szombaton este, amikor a til­
tott szerelemmel vádolt uracska boromissza állapotban 
vetődött haza.

— Kútba esett múlt héten a kisérben egy kis 
gyermek, azonban észrevétetvén csakhamar sikerült min­
den komolyabb baj nélkül az illetőt kihúzni.

— Öngyilkossági kísérletek. Vasvári Sándor 15—16 
éves cseléd, ki Szíjártó Szabó Mihálynál szolgált, az 
okon, mert gazdája nyakon ütötte, a polyvás színben 
magát felakasztotta, de még ideje korán észrevették s 
ig-y még visszaadhatták az életnek. Debrecenyi Mária 
16 éves hajadon szintén megunta az életét, fogta te­
hát magát a leányzó s egy pakli gyufát a vízbe felol­
vasztott, ezt megitta, azonban a gyorsan alkalmazzott 
orvosi segély talpra állította. Remélljük, hogy miután 
már félszemmel bele néztek a túlvilágba, többé nem 
kívánkoznak, oda.

— Betörés. A folyó hó 10 én viradóra Giiicze 
József II. t. 477. szituul házánál isméiéi len (ellesek iiz 
ab iilcvnsat ltifeszilve betörtek és mintegy 300 frt érié 
kű úgy és ruhaiiémíit lo'vajlottak el. A rendőrség eré­
lyesen nyomozza a belörőleet.

— Kánikulai forroság köszöntött be a múlt hét 
végén és azóta a nap kifngyhitiitl in, só1 inkább növekvő 
■ rővel lövelte reánk tegnapig forró sutura t. A kiknek 
n szobá i kivlll volt, de guk, azoknak bizony eleget kel­
lett. szenvedniük a tikász ó hő.-.ég nyomara aliatt ; de 
ehhez járul iné; ami speciális áldásunk, az a tengernyi 
por. mely a hőségnél is elviselhetetlenebb s egész 
ségtelene'ib.

— Öngyilkosság. Marton János 85 éves öreg em­
ber már nem tudván bevárni az ang,.aiok Ilivé szavát, 
f. ho 10 én reggel a kis kapu sírok vasara magát fel­
akasztotta. Az öreg ember ismére es egyén volt, murt 
még betegsége otthon maradásra nem keuyszeritetre, ren­
desen ejárt a templomba s ott a fiataloknak réme volt, 
mert ha valamelyik a mise alatt csevegni kezdett., az 
öreg addig kopogtatta nz illető fejet botjával, míg el 
nem hallgatott.

— Derék városok. Az erdólyrészi magyar közmi- 
velödési egyesület javára Veszprém vármegye 500 frt. 
Eszterházy Móric gr. veszprémi főispán szinten 500 irtot 
adományozott. — Mezőtar város vasárnap népes köz­
gyűlést tartott, melyen Mészáros Endre indítványára 
az erdélyi közművelődési egyesület részére 500 irtot, 
a temesvári magyar nyelvi erjesztő egyesület részére 
20 frtot és a győri Kisl’aludi-szoborra 5 frtot szava­
zott meg egyhangúlag. E szép példák bizonynyal szá­
mos követőre fognak találni.

— A francia Írók Budapestre augusztus végén vagy 
szeptember e éjén fogunk jönni. Pázniándy Düuea, ki Pá­
risii m ez ügyben a francia iiodalom es művészet leg­
kiválóbb képviselőivel értekezett, jelenleg Búd ip/steu 
időz és részt fog venni francia vendégeink ünnepélyes 
fogad ma céljából amknlt bizottság ülésein. Púzinin ly ki­
eszközölte a francia hadllgyiniii'sterlől az engedélyt 
arra is. hogy a párisi garde lepuldicaine hetven tagból 
álló h rí ka olini zenekara színien eljöhessen főváro­
sunk ja Franciaország írói és művészi világának solt ki­
tű >ő tagja személyesen Ígérte meg Pázmándynak, hogy 
réizt vesznek a ki rá miül ásom A franciákkal együtt Tűit 
tábornok és Munkácsy Mihály is eljönnek Budapestre. 
Hát Adainué asszony? L-gaiabb va.ósziuűieg.

— Bakii Nándor szegedi kötélgyárában f. hó 9-én 
d, u. tűz ütött ki, mely elhamvasztotta volna az egész 
nagy gyártelepet, ha a tűzoltók idejekorán meg nem 
érkeznek. A kár igy is körülbelül 1030 írtra rúg. — 
Biztosítva volt a Fonciere biztositó társaságnál.

E rovatunk folytatása a mellékleten.

Gazdászati és üzleti értesítés.
Szentes, 1883. junius 12.

Nyolc nap óta tartó afrikai forróság ugyan­
csak megijesztette gazdáinkat azon kínzó kilátás 
által, hogy nem csak a legelő gyepe perzselődik 
le, hanem utánna fog veszni árpa, búza, kukorica 
is. Mai nappal azonban megváltozott az idő hűvös­
esősre, mely még sok hasznot fog tenni virágzá­
sát bevégzett kalászosainkra és szőlőinkre.

A gabona üzlet a hét folytán általában lany­
ha vételkedv mellett folyt, melyre a búzánál az 
árak hanyatlása, a tavasziaknál pedig a rekkenő 
hőség volt befolyással. Búza 100 kiként 79—78 
klós kelt 8 frt 30 kr., 8 frt 25 kr., 76—77 klós 
8 frt, 8 frt 10 kr. — Árpa (köböllel) 5 frt 20 
kr. — Kukorica (köböllel) 5 frt 40 kr., méter­
mázsája 5 frt 70 kr. — Zab, köles nem volt a 
piacon. Szalonna 39 frt,
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5. Három krajcárral
naponkint eszközölni lehet testünknek alapos kitisztítását 
e ezáltal egy egész sereg betegségnek elejet vehetjük, 
melyek a táplálkozás s emésztés rendes menetének meg­
zavarásából (székrekedés, gyomor-, máj-, és epebajok, 
aranyeres bántalmak, vértolulás, étvágy-hiány, atb) ered , 
nek. Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsait értjük e ~
tisztitó eszköz alatt, melyből egy dobozzal 70 krért kap­
hatni a gyógyszertárakban. Minthogy Magyarországban 
Brandt R.gyógyszerész svájci labdacsainak külöuféle után 
zatai léteznek, arra kell gondosan figyelni, hogy minden 
dobozon cégjegyül egy fehér kereszt vörös mezőben s 

Brandt névaláírása meglegyen.

Két szobabeli bútor
igen jutányos áron eladó.

Értekezni lehet ID. Mészáros Feranc 
városi alkapitánynál.
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Árverési hirdetmény.
FÜLÖP LÁSZLÓ csongrádi lakos végrehsjta- 

tónak 130 frt tőke és járuléka iránti végrehajtá­
si ügyében, végrehajtást szenvedett néh. NAGY 
ISTÓK JÓZ'EF hagyatékához tartozó, a csongrádi
8793. hrsza. 15831/, négyszögöl területű legelóbőli 
’/u-ed része, - 9681/b. lírszú. 1200 négyszögöl 
szőlőbőli ’/lt-ed része, — 2183 hrsza. kökényi föld,
8794. lírszú. 1 S83'/s négyszögöl legelóbőli */ 18-ed 
része, s végül a csongrádi 1883 lírszú. beltelek 
ház és járandóság, a csongrádi kir. járásbíróság hi­
vatalos helyiségében, 1885 juliiis 5 ik napján d. e. 
3 Órakor tartandó nyilvános árverésen eladatni 
fognak.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Sszarlsza 
kir. jbiró.

S82211B
"PlnnTTÖQ flllra lrnQ QÍ nyernek: ügynökök, hivatalnokok, kereskedők, magánzók stb., kik 
JjJLUllj US CllilULll-LLCLZidoL osztrák-magyar állam- és dijsorsjegyek havonkénti lefizetések melletti eladásával az 1883. 
^vi XXXI. törvénycikk érteimében foglalkozni óhajtanak; némi tevékenység mellett

havonként 100-300 frtxiyi jövedelemre
uámithatni — Ajánlatok, a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők:

A fővárosi váltóüzlet-társaság Adler és társához Budapesten.
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Szentesen, nyomatott a kiadótulajdonos: Balázsovits Norbert könyvnyomdájában 1885.
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Üzleti értesítés
Alőlirott ajánlja a t. közönségnek (lÚSiltt 

fölszerelt fűszer, festék, norinbergi és rövid­
áru, jé hirnevü

ÜZLETÉBEN
kapható többrendbeli

W“FRISS TÖLTÉSŰ-^® 
GYÓGY-és BORVIZEIT, 

valamint tisztán és sajátkezűleg fejtett 
I-ső rendű 1881—82-ikl termésű

BÚD! is Min
literenként 36 kr.

,TEGRI és BUDAI BOROKAT 50 krjával üveges­
tül. — Üvegek üresen 6 krért viszszavétetnek. 

Ugyancsak ajánlom literenként 24 krtól 
egész I írtig mindennemű

j.® dús raktárát, úgy szintén a legfinomabb üve­
gig ges LIKŐR, RUM ALLASCH (gvomorerősitő), 

BOROVICSKA és ROoZTOPSCHINT a legelő- 
nyösebb árak mellett.

A midőn a t. közönséget felkérem Cikkeim 
ES kitüflö voltáról egy próbabevásárlással 

meggyőződül vagyok tisztelettelH ROBICSEK GÁBOR.
SSl Üzlethelyiség Dósa. Béla gyógyszerész úr házában.

Egy jó házból való s legalább négy elemi 
osztályt végzett ±xih.

fii

tanoncul azonnal föl /etetik.
Bővebb értesítési ad lapunk kiadóhivatala.

SÓ ELADÁS.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a sónak métermázsája 1.1. ÍXt 60 Izrért 
nálam kapható.

l
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oxxxxxxxjomocwmq X Zenlxasztö-vetels ;
csakis tartós gyapjúból egy középtermetű férfi számára. • 

) jó gyapjú szövetből 4 frt 96 kr. ’
3.10 méter ) jobb „ „ 8 „ — „ <
egy Öltönyre ) finom „ * 10 „ — „ j

) legfinomabb n 12 „ 40 „ ’
Utazó-plaldek 4, 5, >• és 12 frtig darabja. Legfinomabb < 

öltönyök, felső (Überzieher), kabát és esőaöpeny szőve- - 
tek tifli, lódén, commis, kammgarn, chevint, tricot, női í 
és biliárd-posztók, poruvién, dosking szövetekből ajánl j 
TCíapittatotTSTlK iROFSKY JÁNOS — 1866 — j 

ra|4l^rtt Brüntiben. í
Minták bérmentve. Mintakönyvek szabó urak számára bér- j 
mentetlen. Után vételi küldemények lOfrton felül bérmentve. ’ 

Posztóraktá om 150,000 frt ér-éket mindig mégha- * 
ladja, a igy igen természetes, hogy ily nagy forgalomnál j 
kikerülhetlen, miszerint a tömérdek sok I—5 méternyi ’ 
hosszú maradékok össze ne gyűljenek, melyeket tehát { 
kénytelen vagyok mélyen leszállított gyári árakon eladni. ; 
Minden józan gondolkodó kénytelen belátni, hogy az ily J 
csekély maradékokból mintát nem lehet szétküldoni, mi * 
ha történnék, egy nehány száz minta szétküldése után - 
a maradékokból nem maradna semmi. Ennélfogva való- j 
ságo3 Hzédng?!*  az, ha posztócégek azt hirdetik, mi- * 
szerint oly maradékokból min’ákat küldenek, holott azon j 
minták egész darabokból és nem maradékokból valók, ’ 
mely eljárásnál képzelni lehet a szándékot. <<

Maradékok, melyek nem felelnek meg, felcserél- j 
tetnek vagy a pénz visszaküldőik. |

Levelezések elfogadtatnak magyar, német, cseh, * 
lengyel, olasz és francia nyelven. j

v/

\A torontÁlmesyei kUllitá.on 1884-be. EZÜST DÍSZ-OKLEVELET sy.rt.
A bío.l 1883. «vl nemietk. gyógy.*.  kiállításon EZÜST ÉRMET nyert.
A trlee.tl 1888. évi kiáUltá.on BRONZ-ÉRMET nyert.
A gráe.l 1880-lk évi ore.ágo. kUllltá.on L||l<i^l
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hazank e^yik le&saénsavdüsabb
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kitűnő szolgálatot tesz főleg az. emésztési zavaroknál s a gyomornak az idogrondozor béntalinaíu 
alapuló halaiban. Általában a víz mindazon koroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekbeu a 

szervi élet támogatóra és az idegrendszer működésének i<5llokozá.u kivonatos.

Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.r _
Kizárólagos

főraktár
T m. kir. név. sztllltófiál, JDU® ölök ti. y jLh Budapesten.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fUszerkereskodéxben és vendéglőben.

Az íSS^-ik évi elszállítás

OOO~w
palaczk.

Sí-cH-tcocH fiapftató*.  Dobray 8., Soós A. és Szépe K. uraknáL

3102/1885 azhoz.

Hirdetmény.
A Csongrádtnegye törvényhatóságánál meg­

üresedett s évi 800 frt fizetéssel és 200 frt lak­
bérrel összekötött első aljegyzői állomásnak és ha 
ennek betöltése folytán a jegyzői karban személy­
változás állana be esetleg a 750 frt évi fizetés­
sel és 150 frt lakbérrel javadalmazott másodal­
jegyzői állomásnak, a folyó évi julius hó i-ső 
napján tartandó közgyűlésen való betöltésére pá­
lyázat hirdettetik: felhivatnak tehát mindazok, kik 
ez állomásokat elnyerni óhajtják, hogy a köztiszt­
viselők minősítéséről szóló 1883. évi I. t. c. sze­
rinti képesítettségüket igazoló okmányokkal fel­
szerelt folyamodványaikat foiyó évi jlinillS hó 
20-ik napjáig bezárólag Zombori Rónay La­
jos főispán ur ő méltóságához Kis-Zomborbu, be­
küldeni igyekezzenek.

Szentesen, 1885. május 27.
Shiniiner Sándor
Csongrádmegye alispánja.

37O./v. 1885. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy

szentesi kir. járásbíróság 2349/1885. számú végzi- 
által NAGY FERENC javára ALBERTÉNYI AN-

c.t.
a 
se 
TALNÉ ellen 560 frt töke, ennek 1885. év május hó 
1-sö napjától számítandó 6 ’/• kamatai és eddig össze­
sen 20 frt perköltség követelés erejéig elrendelt kie­
légítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 497 
írtra beesült házi bútorok, konyha-edények és.búza- 
nemüekböl álló ingóságok nyilvános árverés utján el­
adatnak.

Mely árverésnek a 2417./1885. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Szentesen, 
özvegy Halász Szabó János né házánál leendő 
eszközlésére 1885-ik évi junius hó 18 ik napjának délelőtt 
9 órája határidőül kitftzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsá­
ron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapitott feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Szentesen, 1885-ik évi junius hó 9-én.
Végh Sándor 

kir bir. végrehajtó.



Melléklet a „Szentes és Vidéke44 1885. évi 24-ik számához.
— kinek kell gyermek? A „Veszprémi Független 

hirlap“-ban a kővetkező sorokat olvassuk: Egy szép 
kis 10 hónapos szerelem-gyermek örökbe miamié: vala­
mely nemes szivü llö'gy, ki éppen ö'ebecskében nem 
leli ölömét., vagy o y nőtlen férfiú, ki elég vagyonnal 
rendelkezik és esetleg másokat a könyörille1. nemes 
cselekedeteire serkeni, ezen kis ártatlant felfoghatja 
örökbe.-

Nász helyeit hármas gyász. Oloinuniecki Pál wo- 
liciai (Galícia) községi írnok két év óta üldözte szerel­
mével az Ottani tanító leányát, Marciuowska Hedvigé, 
ki azonban sokáig visszautasította Végre mégis sikerült 
a leány szivét megnyernie s a viszony nem mamit kö 
vetkezmények nélkül. A szegény leány azonban most már 
hiába kérte a csábítót Ígéretei beváltására; sőt, Olomu- 
niecki május utolsó napján egy másik leányával készült 
egybekelni. M dón Oloinuniecki az említett napim a köz­
ségi templom előtt, menyasszonyával megje.eut, a sze­
gény Hedvig, ki több érán át. rejtőzött nég’/hmiiipos fi­
ával a templom közelében, hirtelen előiVIt s gyermeket 
a templom küszöbére helyezve, még egyszer könyezve 
kérte csám tájat becsületének megmentésere. Midőn pe­
dig Oloinuniecki egyszerűen „nem“ inét felelt, kebléből 
revolvert, rántott e ö s mielőtt valaki megakadályozhat 
ta volna, őrült gyorsasággal lőtte agyon először az Ír­
nokot s aztán a gyermeket s végre önmagát. Mindhár 
mán rögtön meghaltak

_  Életmentő vállftiző. Berlinben egy szerelmi drá 
ma történt, melynek szomorúvá fejlődését- csak a válllü 
ző akadályozta meg. Egy Meiiz nevű 41 éves kalapos 
megunva feleségét, Kell Minőn özv. asszonynál keresett 
buzdítást csinos, tetszetős karimák készülésére. Az öz­
vegy csakhamar i.miét másért lángolt s kalaposunk ezért, 
boszut. forralva, megjelent lakásán s két. revolver.övést. 
tett. rá. Az első lövés nem talált, a második golyó a nő 
hátába fúródott, volna ha véletlenül föl nem tartóztat 
ják a vál.füző acélrudacskái. A harmadik lövés csütör­
tököt. inonduit, valamint az is, melyet, üldöztetése köz­
ben magára irányzott. — Midőn el akarlak fogni, maga 
Keilné velte őt pártfogásába, igy szólván: „Ah, hagy­
ják őt, hiszen semmi baj sem örtént!“ Menz a Spree 
felé futott, s a vízbe ugrott, honnan azonban kifogtak s 
a rendőrségre vitték. Itt beva lot.ta, hogy előbb az asz- 
szonyt 8 aztán magát akarta agyonlőni.

— Öngyilkos szegedi háziúr. Bak Sándor szegedi 
lakosnak az,hőit tisztességes kis vagyona s jó üzlele 
volt. Szóval boldogul*  mindaddig, inig <-gv nagyobb há­
zat nem épiieit. ál nmkömsön w gelyevel Ez időtől kezd 
ve ainagi helyzete mind roszabbra fordult s három bet 
elölt mindenéből kipusztulva hagyta el Szegedet, s ne 
jóból és hat. gyermekéből álló családját,. Azóla nyoma 
veszett, csalt néhány rnp elölt érkezett a dunavi-csei 
szolgab'iro ól egy értesítés, mell szerül Bak Sándor 
szegedi lakna 45—50 évesnek látszó kereskedő holttes­
tét egy Rácz Gábor nevű molnár Tass mellett a gőzha­

jó állomás közeiéOeu á Hullából kilógta. Kilétére a szol- 
gabiróságot. a zsebében talált irományok vezették. A holt­
test ruhájának zsebei telve voltak az ellene elrendelt 
végrehajtási kérvényekkel, igénykereseti tárgyalási vég­
zéssel. járda-költség lefizetése ügyében keletkezett ka­
pitányi idézésekkel s több efélékkel.

— Nagy ternót nyert Győrött a lutrin Goldschmidi 
Miksa, a „Fonciere" biztosító) társulat ügynöke a napok­
ban Két forintot tett a győri király-utcai és még egyet 
ugya uizon három számra a fehérvár-utcai lottó gyűjtőnél. 
Mind a három szám kijött s a szerencse fiának most. 1? 
ezer frt üti markát. Mint, a Győri Közlöny Írja: lega­
lább!) 15 év óla nem csíplek fel ekkora nyereményt a 
győri lolló-gyűjtőnél. A sze.encseszámok ezek voltak: 
12. 9. 21

— Szőlőkarókkal agyonverve. Kegyetlen gyilkos­
ságnak esett áldozatul Nagy Mihály mindszenti birto 
kos múlt hó 31-én délelőtt. 9—10 óra közt a torna-be- 
gvi szőlejében. A présházban karóval fejere két halálos 
csapást, mértek, oal kezét eltörték s mindkét, felől bor­
dáinak nagy részét, bezúzták. A szerencsétlen boszu ál­
dozatául esett s a kannibáli telt elkövetésével volt, ko 
csisát. gyanúsítják, aki el is fogatott s a bíróságnak át 
adaott. A gyilkosságra csak délután 3—4 óra közt jöt. 
lek reá, mikor is a szerencsétlent a présházban halva 
találták meg.

— A majális áldozata. Balassa Gyarmaton f hó 
1 én az öuk. tűzoltók majálist, tartónak. A mulatság 
egészben véve sikerült, de áldozatául esett, egy szere­
tetreméltó, fiatal, szép leány. Pelhes Ilonka e mulatságra 
jött Honiból Balassa-Gyarmatra. Tánc ulán meghűfötr.e 
magát, lüdögyuladárt kapott s meghalt A részvét, kora 
halála fö.öt.t. áll alános.

— A férjszerzés uj módja Eredeti módon szerzett 
magának férjet egy londoni menyecske. Egy gazdag jegy­
zőt. hivatott magához s meghalta vele végrendeletét, a 
melyben csak jótékony célokra 60.000 irtot hagyományo­
zott. A jegyző ezután szerel el remélte uőismerősét. kű ön­
féle ürügyek alatt többször meglátogatta, végre nőül 
kér'e. Csak az esküvő után t.Q.it. ki, hogy egy garasa 
sem volt!

— Hirtelen halál A borzniai tartományi kormány 
pénzügyi titkára, aki egy hónap óta Becsben időzik és 
részt.vett a közös pénzügyminisztérium által a boszniai 
és hercegovimii adóügyek rendezése céljából összehívóit 
bizottság gyűlésein, a Burgring egyik padján hirtelen 
összerogyott es pár percre rá kiadta végső lehelletét.

— Vitéz nazarénus Z-imborha a tavaszi fegyver 
gyakorlatokra behívták Kosztauovics Ádám őszivaci 
szerbet is. Kosztanovics 10 hónap előtt naz.iréiiussá lett, 
s mint, ilyen nem akart, fegyvert, kezébe fogni, annál 
kevésbbé annak használatában magát gyakorolni. Bezárták 
tehát, a dunkliba. Minthogy azonban K. annak hüsében 
sem igen érezte magát rosszul, a parancsnokság tudtára 

adta, hogy ha 24 óra alatt fegyvert nem fog s a gyilkol" 
latokban nem vesz részt, átadják a katonai törvényszék*  
nek, hol reá 5—6 évi börtönbüntetés vár. Ez az argu 
mentum megváltoztatta vallási^iiézeteit s most, m-r azzal 
dicsekedik társai előtt, hogy ha háború ütne ki, ű len­
ne mindig az első sorban a lia.laltozók között. Íme, a 
börtöntől jobban fél, mint a haláltól és a pokoltól.

— Az Egyesült Államok legazdagabb mirhatenyész­
tője jelenleg egy Todhuiider nevű texasi, ki a. múlt 
tavaszszal 6000 borjút, bélyegezett meg saját nevére, 
és az ősszel már 6000 darab marhát adott e1. Marháinak 
szánni jelenleg 20,000-et. tesz ki és magának 100,000 
hold földje van. Vau ezeken kívül Todhunderiiok 1000 
bikája, es 300 hátas lova. 50 munkást foglalkoztat foly­
tonosai:; 20,000 mázsa szénát, vágat, hogy kemény tél 
ellen biztosítsa marháit.. Tart, móg valami 7—800 drb 
tenyész kancát és 50 csődört.

— Tizennégy emeletes ház. Londonban a napok­
ban egy tizennégy emeletes ház építését fejezték be. 
Magassága 130 láb. E háznak 500 szobája van. A lakosok 
felvonó gépeken mennek lakásaikba. Két perc alatt a 
lakó a legfelsőbb emeletre is feljuthat.

— A sertésekről is marhalevelet kell már a f. 
évi sz.ept, hó 1 só napjától váltani; úgy rendeli ezt. a 
földmtveléri minisztériumnak az évi május 15 én 15826. 
sz. a. az ország összes törvényhatóságaihoz kibocsátott 
rendelete Ily levélre szüksége van a tulajdonosnak, ha 
tulajdon jogát, átruházni, vagy sertéseit állandó tartóz- 
kotlási helyükről elhajtani kívánja. A vásárra felhajtott 
sersések csak a tulajdonosok nevére kiállított eredeti 
marhalevél mellett, bocsáttathatnak be a vásárra. Egy 
darab marhalevél kiállítási dijja 5 krímii van megállapít­
va, I ármennyi sértésről állittaiott. is az ki, a bélyeg másik 
5 kr. A járlat bál iratolásától 3 kr fizetendő, de egy 
jártat, csak egyszer hátiratoiható egy éven belől. Újabb 
teher és még sokkal több kellemetlenség hátul ezen 
intézkedés által a közönségre, kivált, ha még hozzá vesz- 
szük azon idővesztegetési, amit vásári alkalommal el 
l eli töltöm az adó-vevőnek De hát ha a közérdek vagy 
inkább országos érdek ezt kívánja, meg kell adui magun­
kat, mert, hiába, megmondta már azt. Mihaszna András 
régesrégen, hogy rönduek muszáj lönnyi.

CSARNOK.
(Termoszét után.)

A liget szép volt. Mellette egy kicsiny 
hergel to fürue habjait. A parton egy £- * ■
zeiben padok kínál koztak p. heuő helyű.

Az egyik pád egy sápadt, 
hét emelte, kinek Imretvált arca, kék gyűl _

szép nyárfasor k«- 
iyül.1 - ■ ' ember ter- 

azeme, bor-



morúsága, a múlt jó időkkel ellentétben — akkor leg­
alább volt, mit enni rendesen, ha senki sem szerette is 
soha. Még az a szép kisasszony sem, a kit ő úgy imá 
dó t: — kinevette, kigünyo ta a gyermek zajongását. 
Hajh, ez már mind régen volt. Azóta sokszor, igen sok­
szor volt nap, a mikor egy becsületes juhászkutya sor­
sát. megirigyelte. Lótni-futni naphosszat, koplalni hete­
ken ál, kisznggntt.at.nl egyetlen nadrágját ismeretien ku­
tyákkal, tűrni hideget meleget, s az egész világ mellő­
zését, sőt megvetését -- némán, szótlanul.

Két nagy kőny göi •dűlt le a sápadt, arcon.
Gyorsan félre forditá fejét, hogy Náuika meg ne 

Iái hassa.
Az olyan ember, a kinek van miért könyezni, 

restellj a könnyeket; a gazdag nagybácsit gyászoló ro­
kon pedig kiáll" az utca közepéré sírni.

— Mi baja?
— Nokeni . . . ? Semmi!
A hangja olyan fejlődött volt.
— De látom én.
E pillanatban a dugócska villámsebesen tűnt, el a 

vízben s a fiatal ember erős rántást érzett, karján. A 
másik pillanatban már künn feküdt a porondon egy szép 
nagy harcsa.

El volt feledve bu és gond, Ragyogó szemmel néz 
te a pompás halat.

— Végre! Mégis csak lesz vacsoránk, Náuika.
— Vacsoránk?
— Igen. — Talán csak elfogadja kegyed meg­

hívásomat?
— Nem tudom.
— Nem? Akkor," s olyan szomorúan nézett a le- 

ái yra, — akkor visszadobom a halat, a vízbe.
— Csak tréfáltam. Persze, hogy elmegyek s meg 

is sütöm szépen ezt a nagy állatot—nagyon pompás lesz.
— Igen pompás.
— Beballagtak a városkába. A nap már kezdett 

letűnni a láthatár mögött, a hirtelen kerekedett, felhők 
gyorsan gyülekeztek az égen.

— Menjen csak előre, Náuika, majd éu szerzek 
addig egy kis fát.

— Mit ért maga a „szerzés" alatt?
— Hát.... és akkor fülig pirult .... lássa hová 

sülyedtem már.
— Azt én nem engedem meg. Majd kérek a há­

ziasszonyomtól.
Egy félóra múlva vígan süstörgött. a tűz, s fölötte 

nagy lábasban a szépen földarabolt harcsa.
S a mint a fiatal ember úgy nézte a falhoz dőlten 

a tűz mellett sürgő-forgó kipirosult arcú leány,, hát, va­
lami melegség támadt, a keblében. Ha mindennap igy 
lenne? Egy c öndes családi élet, — milyen szép lenne 
az?l Egy jó asszony gondos lesz, talán fordíthatna még 
egyet, ezen elzüllölt életemen. A kellőjük szegénysége 
összelőve milyen gazdagság lenne!

Elfogta a keserűség.
— Eh! Őrültség arra gondolni is. Nem lehet az! 
Lassan kifordult a konyháoól s az udvarra ment.

sas haja, testének soványsága és obiigát fekete nadrág­
ja elárulták, hogy színész.

Szórakozottan bámult a víz tükrén riugatódzó pa- 
rafadugócskára — a dugócskáiiak madzag, a madzagnak 
bot volt a folytatása, s ez utóbbinak vége a fiatal em­
ber kezelteti nyugodott.

Halászott.
Sokáig ült úgy, és nem fogott semmit. Egy paj­

kos női hang riasztá fel ábrándozásából.
— Fogott-e már sok halat.?
A fiatal ember gyorsan hátrafordult s az. öröm lát­

ható kifejezésével nézett a csinos barna leányra, ki mo­
solyogva állt, háta mögött.

— Maga az, Náuika?
— Én vagyok.
— Vége vau már a próbának?
— Vége.
— Engem nem kerestek?
— Keresték bizony.
— Mit mondtak?
— Azt, hogy ez már mégis csak szörnyűség, hogy 

az a korhely Pozsonyi már megint nincs a próbánJ
— Hm! Mikor nincs mit enni, dömmögó. Ha most, 

nem kapok halat, akkor este még úgy sem. — Mennyit 
húzlak le a fizetésemből?

— Semmit.
■ - Az nem lehet. Igaz, hogy erre a hónapra mái’ 

minden fizetésemet, kivettem .. .
— De ha mondom. — Egyik barátja megkérte szé­

pen a rendező urat, hogy ae Írassa tói magát, mert 
roszul van.

— Magának nagyon jó szive van, Náuika.
— Miért?
— Hiszen úgy is tudom, hogy maga volt az a 

barátom.
Sóhajtott.
— Persze! Mintha csak én volnék magának ba 

rátja egyedül.
— Hát. mégis az, ugye?
— No forgassa el a szót.
— Nem ül le Klinikám? Vagy dolga van?
Nincs nekem. Holnap úgy sincs előadás.
— Hát akkor beszélgessünk egy kicsit — egy rö­

vidke félórát, azontúl úgy is hiába tartom a horgomat 
a vízben.

— Egy halat sem fogott még?
Nem én — még ebben is szerencsétlen vagyok.
— No, ne panaszkodjék, mert akkor nem ü.ök le. 

De , . . csak igen Inkább egy szót sem szólok.
— Jól fogja magát viselni ?
— Igen jól,;
— Hát akkor, isten neki !
A fiatal ember arcán valami bágyadt öröm látszott, 

o yanfoinia, mint egy beteg kis gyermek arcán, mikor 
®egVe (lé<il,l«eli- M «»ett neki a kis barna 

jelenléte, víg fecsegése, mely talán nem is célzott egyéb- 
re, mint a szomorú fiatal ember fölviditására.

Hiszen volt elég oka a szomorúságra. A jelen nyo­

Künn zúgott a szél s recsegtek a fák gályái. 
Egy kéz nehezedett vállára.
— Hát maga mit. csinál itt künn ebben a borzasz­

tó ibőben ? A vacsora már készen van.
— Melegem volt beun a szobábau.
— Itt meg megfagy.
— Nem lesz kár érettem.
— Ej! már hogy lehet, ilyet mondani? Hát kihez 

megyek én feleségű', ha maga meghal?
A fiatul ember felkapta a leányt karjába s befu­

tott vele a szobába.
— Kedves,édes, aranyos Náuika, hát igazán mond­

ta azt maga?
— Nagyon igazát.!
Künn zúgott a v.har s recsegtek a fák gályái.

Janus.

APRÓSÁG.

Óvatosság. A község kocsiufján kellett javítani. 
A mérnök eljő és nagy fáradság árán kipécézi az utat. 
Midőn elkészült, következő szavakkal intette a falu bi- 
rájit.: Vigyázzon, bíró ur, nehogy hétíőig a cővekeket 
ellopják. Hétfőn a mérnök is visszajő és rémülten látja, 
hogy valamennyi cövek eltűnt, s emiatt szemrehányást 
tesz a bírónak —Legyen nyugodt, lekintet.es ur — felelte 
a bíró, — nehogy ellopják a cővekeket, még szombaton 
este kihúzattam és idevitettem a községházához.

♦* *
János: Gazdám tiszteli a nagyságos kisasszonyt 

és ezt a gyémántos ékszert küldi.
— Kisaszoiiy: Jól van, elmehet.. — Nos? mit áll 

itt., hisz mondtam, hogy mehet!
János: Bocsánat, nagyságos kisasszony, mit feleljek 

gazdámnak, ha majd azt kérdezi, hogy mennyi borravalót 
kaptam.?

♦ * ♦
Szerény koldus. — Kérek egy kis alamizsnát. 

— Most, nem, jöjjön holnap! —Hogy is ne! Ilyen tosx 
időbeu hitelezzek is?

* **
Az inasszobából. Jean, hol van a szesz, melyet 

ma reggel arra a célra adtam, hogy az ajtókilincset 
tisztogassa vele?

— Megittam, nagyságos ur. . . De igy is jó iesz, ha 
rálehelek a kilincsre!

* * *
E n g e s z t. e l é s. Mama: De Bandikám, ki látta azt, 

a néninek olyant, mondani, hogy ostoba! Eredj mindjárt 
hozzá és mondd meg neki, hogy sajnálod." — Bandika 
elmegy a nénihez és igy szól: „Sajnálom néni, hogy 
osloba vagy!"
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